

LA PROVINCIA

(Apartado número 27)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LVI.—Núm. 14.449

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 3 de Octubre de 1929

CRÓNICA

UN PROBLEMA DIFÍCIL

Los ingleses respetaron siempre la religión y las costumbres de los países que llegaron a dominar. Al contrario que los españoles, no impusieron por la fuerza sus creencias ni su manera de ser y de entender la vida, contentándose con procurar la colocación de su manufactura a cambio de los productos naturales que les ofrecía la tierra conquistada. Lucharon por fines económicos y no por idealismos y, claro está que consiguieron beneficios que nosotros cuando teníamos colonias, no pudimos soñar nunca, de donde se deduce que más que las enseñanzas, más que lo abstracto, vale lo práctico, si se quiere andar por este mundo con el estómago lleno, las carnes bien cubiertas y el bolsillo repleto.

El procedimiento, no obstante, también tiene sus inconvenientes, no siendo el mejor de ellos, el poco arraigo que aquellos que lo utilizan tienen en los países dominados, en donde siempre son extraños, sin la menor concomitancia con los indígenas. Los súbditos de la Gran Bretaña, formando rancho aparte en sus colonias, se hacen respetar, ciertamente, pero no crean afectos, ni influyen en la vida espiritual de los indígenas. Viven en un aislamiento completo asistiendo como espectadores en las luchas interna de los pueblos, luchas que llegan a ser bárbaras en los menos civilizados.

A la India llegaron y se impusieron, pero sin salir de su respetuosa actitud. Si estos pueblos desearan ser civilizados y gozar de las ventajas del progreso, que nosotros, pero que no esperen que se lo impongan—se dijeren. Y sucedió que una parte de esos pueblos, recogió las buenas enseñanzas y se aprovechó de ellas, mientras que la mayoría, encastillándose en su torre de marfil, no quiso admitir del extranjero nada contrario a sus tradiciones y a sus ideales, conservando incólume su religión en muchos casos contraria a los más rudimentarios principios del humanitarismo. Por un atavismo racial, una gran parte del pueblo indio, siente idéntico desprecio hacia la mujer que los musulmanes y una irresistible atracción por lo sobrenatural. Busca fuera de sí mismo, la bienandanza que su excecismo le impide procurarse en este mundo y no esperando nada en la vida, no la ama ni teme a la muerte. De ahí ese abúlico fatalismo que no le permite incorporarse de lleno, a la civilización occidental.

Los ingleses, tienen en estos momentos un grave problema que resolver en la India y no se sabe en que forma lo resolverán. Se trata de un caso verdaderamente extraño que hubiese estado solucionado desde hace mucho tiempo en cualquier país dominado por otro pueblo que no fuera el británico. En la India, una mujer no vale nada, no significa nada, no representa nada. El hombre lo es todo. Dispone de la mujer como una cosa que puede ser destruida o inutilizada, cuando no es aprovechable. Un padre, dará a sus hijas al primer recién llegado sin ocuparse más de ellas; un esposo, repudiará a la esposa, cuando esta no le sirva para la satisfacción de sus deseos.

Los hombres, pueden casarse con niñas de ocho y diez años a las cuales abandonarán sin que haya leyes que se lo impidan, cuando marchitas y desprovistas de todos los encantos, no sepan agradecerlas. El juguete, después de destrozado, pueden arrojarlo sin piedad seguros de que nadie se detendrá a recogerlo.

Contra tal costumbre inhumana, va la minoría inteligente del país encargada de dirigir sus destinos. Por un decreto, recientemente, se prohíbe que las menores de doce años, contraigan matrimonio y el conflicto ha surgido con caracteres imponentes. El pueblo, no permite lo que entiende que es un ataque a sus costumbres tradicionales y los gobernantes, se empeñan en mantener la piadosa medida. El choque, pues, será inevitable, si Inglaterra no interviene.

No hace falta pensar mucho, para darse cuenta del aprieto en que se encuentran los ingleses. ¿A quién dar la razón? Si se le da a la masa incivilizada, dejando las cosas tal cual estaban ¿qué dirá la minoría que piensa a la europea y está educada en principios bien distintos de los bárbaros a que se aferra la mayoría? ¿Qué dirá Europa misma que sigue con interés expectante los movimientos de la India, por entender que ha de ser allí donde se genere lo nuevo aun desconocido? Y si por el contrario, ateniéndose al humanitarismo, al derecho de gente, se pone de parte de los gobernantes ¿que con-

testación darán las muchedumbres embrutecidas, crueles e indómitas, al verse desposeídas de un derecho sancionado por la religión y por las leyes tradicionales porque siempre se rigieron? El problema es difícil puesto que de cualquier forma que se resuelva, siempre habrá quien proteste. La preocupación de Inglaterra, está justificada, tanto más cuanto que comprende bien que en esta ocasión no podrá permanecer pasiva sino que tendrá que optar y al optar, tendrá que hacerlo poniéndose de parte de la razón, del derecho y del humanitarismo.

A España, jamás se le ha presentado ese conflicto ni podrá presentarsele. Cuan-

do fuimos a América, quisimos hacer a nuestra manera a los indígenas, civilizándolos por la fuerza, imponiéndoles lo que creíamos para hacerlos más nuestros. Hoy mismo, no obstante las lecciones recibidas—todas las colonias nos abandonaron sin agradecernos los sacrificios que por ellas hicieramos, lo cual demuestra que no fueron nuestras ni material ni espiritualmente—persistimos en colonizar a nuestro modo, con lo cual, si bien nos evitamos el tener que pasar por trances semejantes al que atraviesa ahora Inglaterra, en cambio lo pagamos a un alto precio sin que obtengamos maldito el beneficio.

Inglaterra, procederá en la India con la misma cautela y prudencia que lo hizo siempre, ajustándose su actitud a una fórmula de transigencia aun en este caso concreto en que tan difícil es transigir.

Modesto PINEDA.

Aspectos locales

Una entrevista con don Francisco Montenegro

El secretario de la Dirección, nuestro querido amigo don Pedro Monís, nos sirve de introductor en el despacho del Director facultativo de Obras del Puerto, D. Francisco Montenegro. Este señor—como a todas las horas que se llegue allí—le encontramos trabajando, sin embargo, nos hace el honor de recibirnos y accede a nuestra deseada charla.

Nuestra visita—empezamos diciéndole—tiene por objeto el que sepamos algo de la labor realizada por usted durante su actuación en el Puerto; los proyectos que han sido ejecutados, los que quedarán pendientes, al cesar usted en el cargo y también queremos conocer su opinión en cuanto al porvenir del puerto de Huelva.

—Francamente—nos responde don Francisco—de momento no es posible contestar, de manera exacta, a lo que usted pretende, en lo que se refiere a proyectos, si bien coincide LA PROVINCIA con mi propósito de redactar unas notas, a manera de Memoria, que serán publicadas antes de abandonar esto. Ya han venido varios compañeros de usted con la misma idea y les he contestado igual.

No obstante estas manifestaciones, el señor Montenegro procura satisfacerlos.

—¿Cuántos años lleva usted al frente de esta Dirección?—le preguntamos.

—Desde Marzo de 1902—nos responde.

—¿Quién fué su antecesor?

—Don Joaquín Rodríguez Leal que, por cierto, murió en Huelva.

—¿Quiere usted decirnos en que estado se encontró el Puerto a su llegada a Huelva?

—Cuando llegué solo existía el Muelle Sur estando contratado el material para la construcción del Muelle Norte. Por aquel entonces ya se habían empezado los dragados de la Barra. Existía también un pequeño terraplén que se extendía desde el Muelle Sur, actual, hasta el antiguo muelle de Zafrá situado a la entrada de los Depósitos de Mineral.

—¿Y nada más?

—Lo que acabo de decirle y marismas, fué mi impresión al llegar.

—¿.....?

—Exacto. Lo demás que tiene hoy el Puerto se ha ejecutado durante mi actuación.

—¿Puede usted darnos un número aproximado de los proyectos que ha realizado o dirigido desde que se posesionó?

—Ya son algunos... pero, exactamente, le repito, podré facilitárselo en la nota que pienso redactar cuando me encuentre más libre de la labor testamentaria, que he de terminar para la posesión de quien haya de sucederme. Unos treinta o cuarenta proyectos se habrán echado fuera.

—¿No serán más?

Don Francisco hojea una carpeta y rectifica el número que acaba de dar, seguramente a conciencia y por modestia innata.

Resulta que hasta el año 1928 se han ejecutados sesenta y ocho proyectos, algunos de los cuales han salido de manos de los ingenieros auxiliares, siendo los de mayor importancia obra suya exclusivamente.

—Los proyectos más esenciales, actualmente,—prósigue el señor Montenegro—son el Puerto Pesquero y los Muelles de Fábrica, con sus elementos accesorios: Vías y pavimentos, avenidas de acceso, alcantarillado y distribución de aguas, almacenes, tinglados y central eléctrica.

El proyecto de Puerto Pesquero se encuentra pendiente de aprobación de la Super-

rioridad, desde hace más de cuatro meses, habiendo ofrecido ya el ministro despacharlo en breve plazo, tan pronto esto suceda empezará la obra su curso normal.

La ampliación del dragado de la Barra ya está subastada y su ejecución empezará seguidamente.

Al marcharme—sigue diciendo nuestro interlocutor—quedará un trozo de Muelle de Fábrica en explotación y de este Muelle, al final de año, habrá construido unos trescientos metros.

Por otra parte, es lo más fácil que pasando el tiempo haya necesidad de mejorar los Depósitos de mineral, reformándolos y renovando su material, así como será preciso también la construcción de almacenes para depósitos comerciales, pudiendo surgir otras obras que ahora no están previstas.

Aludiendo a Talleres y al Varadero, nos informa el señor Montenegro, que este proyecto va muy adelantado y que la construcción de ambos empezará, quizás, antes de cesar en su cargo.

—¿.....?

—De todos los proyectos el más importante es el Muelle de Fábrica, tanto por su presupuesto como por tratarse de una obra con sistema de construcción no empleada hasta ahora en España.

Contestando a nuestra pregunta sobre el porvenir del Puerto de Huelva, don Francisco se expresa así:

—Cuando se cuente con las comunicaciones ferroviarias necesarias, desaparezcan las competencias y se desarrolle, como consecuencia, el movimiento intenso natural del Puerto "Yo, en el Puerto de Huelva, veo un gran porvenir".

Insistiendo en lo del Puerto Pesquero, el señor Montenegro, manifiesta que en Madrid hay gran empeño en que su construcción empiece este año.

—¿Cuántos proyectos van en el año presente?

—Once o doce.

Esta interesante entrevista llega a su fin con la siguiente afirmación de don Francisco Montenegro:

—La obra definitiva del Puerto está en ejecución y si no está terminada, puede decirse que está dominada.

CIRES

Para oficina:

Se arrienda para Oficina el local que ocupaba el Consejo Provincial de Fomento, calle Concepción, 16, piso bajo.

Para informes, en el piso principal.

La Fiesta del Libro

UNA NOTA DE LA ALCALDIA

La Comisión Municipal Permanente en sesión del día 26 del pasado mes, atendiendo a requerimiento de la Cámara Oficial del Libro de Madrid y con objeto de dar el mayor esplendor a la Fiesta del Libro, acordó autorizar, sin exacción de arbitrios la ocupación de la vía pública por los libreros en el frente de sus respectivos establecimientos con puestos para la venta de libros durante el próximo día 7 y su vispera; y conceder un premio de cien pesetas al escaparate de librería que se adorne más artísticamente el día indicado.

AGENTE DE ADUANAS
MANUEL NARVAEZ
Corredor Intérprete de novenas
Odiel, 51.

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—"La Progresiva Industrial y Comercial" (S. A.). Gómez Jaldón núm. 3, Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES. ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón, núm. 8 Huelva

ALMACEN DE CURTIDOS Y ARTICULOS DE GUARNICIONERIA.—Francisco Bazán.—Vázquez López, 32, Huelva.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señora.—Calle Primo de Rivera 5.—Servicio esmerado e higiénico.—Se hacen y se arreglan toda clase de postizos.

BICICLETAS.—Reparaciones de bicicletas de alquiler, soldadura autógena.—Rafael Moya.—Doctor Caldera, núm. 6

B. PRIETO.—Sastrería fina. La que mejor confecciona trajes. Últimas novedades en pañería inglesa y del reino. Vázquez López, 4.—Huelva.

BOCA Y DIENTES

Dentaduras completas; dientes y muelas de oro. Extracciones completamente sin dolor.—R. DIAZ.—DENTISTA. Castelar, 11 — — — Huelva

CONFITERIA Y PASTELERIA.—"El Buen Gusto".—José Miguel, calle Concepción

CORREDOR DE COMERCIO.—Justo Borrero de la Feria. Calle Sagasta.

Patronato de homenaje a la vejez.-Huelva

Suscripción pública con destino al Homenaje a la Vejez que se celebrará en el presente año.

Donativos recibidos últimamente: Suma anterior, 3.963,90 pesetas. Sociedad de Consumo "La Cooperativa", Silos de Calañas, 75.

Idem Casino Minero Corrales-Aljaraque, 50.

Idem Seguros Mutuos "La Pastora", Río Tinto, 25.

Ayuntamiento de Ayamonte, 75.

Idem de Aljaraque, 25.

Idem de El Cerro de Andévalo, 25.

Suma y sigue, 4.238,90.

Los donativos pueden remitirse al Gobierno civil o a la Caja de Seguros Sociales (Plaza de las Monjas, 1).

Trajes y Camisas ABILIO

Concepción, 29

Ateneo Popular

CURSO DE 1929-30

El día primero de octubre próximo tendrá lugar en este Centro la apertura de las siguientes clases para adultos:

Masculina.—Instrucción Primaria Elemental y Superior.

Femenina.—Instrucción Primaria Elemental y Superior y Corte y Confección.

Mixta.—Dibujo Lineal y Artístico, Taquígrafía, Francés, Inglés, Solfeo y Piano.

Desde esta fecha queda abierta en la Secretaría de este Ateneo la matrícula para el ingreso en las mencionadas clases.

Huelva 10 de septiembre de 1929.—La Directiva.

MODAS

Les interesa a las señoras antes de efectuar sus compras, conocer las colecciones que presenta "La Moda Francesa" lo mismo en modelos de gran fantasía que en su nueva sección económica.

MINAS - INDUSTRIAS

Herramientas de todas clases
Cables de altas resistencias

Filtros «Wells», Básculas.—Fraguas portátiles

Material «RUBEROID» para techumbres económicas

Bombas y Maquinaria general.—Correas de transmisiones

Chapás de hierro Galvanizadas, lisas y onduladas

CRISOLES «MORGAN»

LUIS ROMERO - - - - Huelva

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet, Concepción, número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

JOSE MENDOZA
CIRUJANO CALLISTA
Consultas de 1 a 2 y de 6 a 9
Rábida, 8 bajo Huelva.

LA ESTRELLA.—Instalaciones eléctricas.—Reparaciones de timbres y teléfonos.—Plaza de las Monjas, 4.—Huelva

Depósito para la provincia del Jabón
"LA TOJA"
Venta por mayor y menor
Bazar Mascarós - - - - Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10, Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).Huelva.

FONDA "LA PERIA".—Comida y camas a precios económicos. Almirante H. Pinzón número 5.

FABRICA DE AGUARDIENTES.—Establecimiento de bebidas "El Quijote".—Vinos y Vinagres.—Francisco Casado.—Méndez Núñez, núm. 30.

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar, Teléfono 121.—Despacho de accesorios, Carmen, núm. 2.

GRAN RESTAURANT del Centro Industrial y Comercial.—Servicios esmerados y económicos. Se sirve a la carta y se preparan meriendas.—Béjar número 1.

GRABADOR.—Casa Aguilar.—Relojería.—Economía y prontitud en los encargos.—Hernán Cortés, frente a la Casa de Socorro.

HOTEL DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior. Magníficos cuartos de baños. Servicios esmerados. General Primo de Rivera núm. 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar núm. 15

LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que so manchego especial, riquísimas galletas surtidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embutidos.—Calle Herreros.

FRANCISCO AVILA GALAN
Huelva.

"LA CATALANA"
Nombre registrado número 11.315
Pablo Marchena.—Loza, cristal, labrada.

—Especialidad en servicios para bares y tabernas.—Duque de la Victoria, 4

MUEBLES.—Casa Franco.—Los más elegantes, los más económicos, a cargo de PEPE GOMEZ
Joaquín Costa 14.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico, Vicente García.—Avisos en la Papelería Inglesa o en la Invernía Ombresas, Sagasta 13. Teléfono 209.—Huelva.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria. Se compra plata y oro y objetos antiguos. Ernesto Deligny 7.—Se hacen toda clase de trabajos en relojería y platería.—Ventas a plazos.

POMPAS FUNEBRES, Francisco Morjarro. Especialidad en féretros de lujo y gran surtido en coronas. San Francisco 5.

PAPLERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA 13

PARISIEN.—Peluquería femenina.—Vázquez López núm. 4.

PELUQUERIA DE SENORAS.—Salón reservado.—Calle Sagasta (frente al "Nuevo Mundo").—Patricio Bravo.—Huelva.

TAPICERO
Joaquín García.
Canalejas, núm. 11.
Huelva.

VINOS.—Bodega "La Mancha". A B C. Servicio a domicilio. Rábida, 15 y Murillo, 7. Teléfono núm. 71.

VINOS Y LICORES.—"La Sidra" Carretera Odiel.—José García González.

ZAPATERIA OCAÑA.—Calzado de lujo a precios económicos. Sagasta, 22.



La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social, 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las Provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Sub-director en Huelva y su provincia:
JOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

La vida literaria y artística

El eterno tema español

Excede, realmente, a toda ponderación la curiosidad admirativa que España despierta en estos momentos ante el mundo civilizado, la cual manifiéstase de múltiples maneras, pero singularmente con la dedicación entusiasta y fervorosa de un importante núcleo de investigadores y publicistas extranjeros al estudio e interpretación exegética de los nervios de la raza, del pasado glorioso y del perdurable patrimonio del arte autóctono español.

Cuando se piensa serenamente en lo abandonados que llegaron a estar estos estudios fundamentales del que podríamos llamar, antonomásicamente, "tema español", siéntense, simultáneamente, dos cosas: que en esa reivindicación de nuestros valores han tenido aun mayor parte los escritores extranjeros que los nacionales, y que el orgullo que sintieron por su país los pocos españoles conscientes que por tanto tiempo hubo, fué bien legítimo, como lo prueba el reconocimiento paladino de la significación hispánica que ahora viene, espontáneamente, de afuera.

El hispanismo, considerado no ya como motivo de delectación tradicional y estética para tantos y tantos extranjeros como de día en día vienen a España, sino cual doctrina exaltadora del alma de un pueblo de ejecutoria próspera y de indudables posibilidades, manifiéstase más pujante a medida que transcurren los años. Parece increíble el gran número de sabios extranjeros que conságranse, paciente y amorosamente, a la inquisición de la etiología del "ethos" y el "pathos" españoles, animados por un sentimiento de previa simpatía y con la certeza de encontrar en ella la afirmación de los luminosos destinos de la raza para un propincuo mañana, cuando aquella, libre de las consabidas taras tradicionales, recobre por completo la conciencia de su personalidad. Y sin em-

bargo, la realidad nos muestra cada día nuevas aportaciones valiosísimas, algunas de una originalidad sobresaliente y de un poder exegético nada común.

Entre las numerosas publicaciones de la índole a que nos referimos, que en estos meses aparecen en lengua castellana—bien originariamente escritas en la misma o traducidas de otros idiomas—hay dos que la conocida casa editorial Araluce, de Barcelona, ofrece con el entusiasta deseo de contribución patriótica que le es característico y las cuales vienen a acrecer la serie de creaciones de índole análoga por la misma editadas, algunas de las cuales hemos comentado nosotros hace pocos meses. Nos referimos a "Cultura y costumbres del pueblo español en los siglos XVI y XVII. Introducción al Siglo de Oro", por Eudwig Pfandl y a "Profundidades de España" de René Schwob.

"Cultura y costumbres del pueblo español en los siglos XVI y XVII" es un luminoso estudio objetivo del espíritu español de dicho período, pleno de intensidad, agudeza y donaire, debido al acaso nov primer hispanista alemán, Pfandl, que en los últimos años nos ha ofrendado el tributo de su poderosa inteligencia puesta al servicio de una simpatía ejemplar hacia España.

Escaseando los estudios de este género, estudios que suelen resultar más veraces e imparciales cuando, como en el caso que nos ocupa, son debidos a un extranjero del temple del eminente escritor alemán, la obra de Pfandl reviste un valor de enjuiciamiento y divulgación nada comunes. Admira que tan certera visión del pasado haya podido tener quien no ha vivido mucho tiempo entre nosotros, y solo se ha valido para identificarse con el alma española del estudio sereno de los testimonios escritos, de casi todos los cuales obtuvo

QUEBRADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su cuidado. El reputado ortopédico señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus afamados aparatos cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

Cádiz, 10 de septiembre de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Estoy muy contento por haberme curado con los aparatos C. A. BOER de la hernia muy desbordada que padece y que me hacía sufrir enormemente. De no haber acudido a usted no se lo que hubiera sido de mí, pues mi herida aumentaba cada día más. Reiterándole las gracias me repito de usted muy atto. s. s., Francisco Munin Posse, Merced, 26, 1.º, izq. CADIZ.

Zaragoza, 10 de julio de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pe-

layo, 60, Barcelona.—Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido, con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, la curación completa de la hernia, de la cual sufría hacía muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna y pido mucho al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándole por mi parte a publicar esta carta. Es de usted siempre atto. y agradecido amigo y capellán, q. e. s. m., Julio Ardanuy, presbítero, San Blas, 16, segundo, ZARAGOZA.

HERNIADO
no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en: Sevilla, sábado 5 y domingo 6, Hotel París.

HUELVA, lunes 7 octubre HOTEL URBANO.
Zafra, sábado octubre, Hotel Cabañas.
C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60 BARCELONA

esta cristalización certera y objetiva, cual poderosa síntesis, que es "Cultura y costumbres del pueblo español en los siglos XVI y XVII".

Como dice el ilustre prologuista de la obra P. Félix García, agustino, "Cuando se calcula el esfuerzo, el decidido tesón que supone escribir la "Introducción al Siglo de Oro", sin haber visitado las viejas ciudades españolas con su pátina gloriosa de siglos, más que con un presentimiento del deseo, trabajando solo sobre los textos antiguos y modernos, sobre la aridez ingrata del documento hórrido y del dato escueto, teniendo, por consiguiente, que reconstruir y vitalizar, con el solo esfuerzo de la imaginación y del estudio ciudades y paisajes, contrastar y depurar hechos y determinar rutas geográficas y lugares históricos, se siente, naturalmente, un vivo movimiento de gratitud hacia este insigne y desinteresado hispanófilo tan conocedor y estudioso de nuestras cosas."

El llamado "Siglo de Oro" y por Pfandl "Edad de Oro", comprensiva, según él, de dos centurias las XVI y XVII, aparece plasmado de manera insuperable en esta obra, con la que aquel persigue el esclarecimiento de la verdad reconstruyendo enteramente el pasado español, tan adulterado por tantos y tantos como, de intento o sin darse cuenta, fueron creando esa "leyenda" negra que ahorrará Pfandl deshace.

Los copiosos documentos inéditos existentes en la Biblioteca Nacional de Munich hanle ofrecido singular caudal para el esclarecimiento de verdades, la compulsación de opiniones y, en una palabra, la depuración hermenéutica que resplandece en todas las páginas de su estudio. Nada falta en el panorama de las ideas, de la vida y del sentimiento españoles que Pfandl traza en su libro, el cual, aparte ese su valor formal y básico, tiene el de alumbrar tácitamente, el destino de la raza, haciéndonos comprender y amar a esta en virtud de sus aportaciones, puntos de vista y curiosas referencias. Las casi cuatrocientas páginas de la obra, tamaño cuarto, bien nutridas de texto y con una bellísima colección de láminas históricas, comprenden a más de prólogos, bibliografía, índices, et cetera, once capítulos plenos de sugestiva lectura.

La otra obra a que nos referimos y hemos nombrado es, en punto a su exaltación española, idéntica; pero distinta por su forma y extensión. "Profundidades de España" constituye una colección de impresiones visuales y emotivas despertadas en el autor por la contemplación de diversos aspectos de la siempre viva España de hoy y del invariable y secular patrimonio artístico, en forma de ruta algo arbitraria

pero no por eso de menor interés. Así vemos que Schwob, al lado de un juicio genérico sobre Castilla, afronta la interpretación de su pintura, de su paisaje, de algún sector de su ideología. Y en todo momento obtiene, como común denominador, las directrices cardinales del alma de la raza.

Schwob pone a prueba su capacidad de análisis crítica, sus dotes de artífice del verbo y de aprehensor de la belleza—ya bien acreditados, singularmente en Francia, su patria, en virtud de sus obras anteriores: "Yo judío", "Los cánticos de la vida" y "El arte poético del cinema"—con los capítulos emotivos y áticos de "Profundidades de España", verdadero rosario lírico que nos hace ver más claramente el bello y singular estético del suelo peninsular y brujularmente de Castilla. De la colección de aguafuertes, podríamos decir que forman la obra, cabría extraer muchas que constituyen en puridad, un verdadero tratado exegético de la pintura española: hasta tal punto son magníficos sus puntos de vista en torno a grandes maestros del Arte, como Velázquez, Goya, el Greco, Zurbarán, etc., las principales de cuyas creaciones son reproducidas en las láminas que contiene "Profundidades de España".

ANGEL DOTOR

TORONJO

Ofreceré proveer a todo el que quiera comprarle además de sus afamados CAFÉS TOSTADOS, sin disputa al guna los mejores y más baratos del mercado, los siguientes artículos al detal.

AZÚCAR terrón extra á ptas.	1,60 kilo
" molida "	" 1,60 "
Cortadillo 1ª pila	" 2,10 "
Alubias Finón	" 1,40 "
" Finas	" 1,00 "
Garbanzas gordas	" 1,40 "
Garbanzos mulatos	" 0,80 "
Arroz Bomba	" 0,70 "

TOSTADERO Y DESPACHO:
Cánovas, 58 y R. Guillén, 2 y 4

SE VENDE

En Huelva, un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón, de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa" Huelva

No existe duda..

Que los mejores trajes hechos a medida, los géneros más nuevos y elegantes y precios más económicos, los tiene la acreditada sastrería y camisería de Antonio Fidalgo. En camisas, gabanes cueros impermeables, trincheras, gabardinas, paraguas y todas clases de confecciones a precios baratísimos.

En cortador sastre modisto, el mejor de todos.
No olvidar esta casa, Joaquín Costa, 7.

LABORATORIO QUIMICO DEL DOCTOR

CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbo- nes, agudientes, aceites, comestibles, cerevas alimenticias, abonos, gaseosas, agua minerales, orinas, esputos gástricos, san gre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

GRAN CUCHILLERÍA FINA Y VACIADOR

A los barberos y particulares tengo el gusto de participarles que el mejor acero que se conoce se está empleando en las NAVA-



JAS DE AFEITAR que vendo con mi firma.

Gran surtido en Tijeras, Cuchillos de mesa, para cortar jamón y de cocina

Máquinas de pelar y esquilan y Tijeras para podar, marca LA RIOJA

Bisutería, Relojes desde 4,50 ptas. en adelante. Piezas de aluminio á 0,95 cts

Todos los artículos garantizados - - - - - Venta á precio fijo

Duque de la Victoria, núm. 6.—HUELVA

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial á 69 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo---BARCELONA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vapores para todos los puertos de España

LÍNEA DEL NORTE

El vapor "RIO NAVIA"

Saldrá de este puerto el día 8 de octubre con destino a los puertos de VIGO, VILLAGARCIA CORUSA, GIJON, SANTANDER, PASAJES Y BILBAO Este buque admite carga dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de L.marca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Vivero y Avilés.

LÍNEA DE LEVANTE

El vapor "RIO MANZANARES"

Saldrá de este puerto el día 3 de octubre con destino a los puertos de CADIZ, CEUTA, MELILLA, ALMERIA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA y BARCELONA.

Los buques de esta línea admiten carga todas las semanas para PALMA DE MALLORCA a fletes reducidos.

Para informes y fletes dirigirse a sus consignatorios en Huelva.

Dominguez Hermanos.—Almirante Hernandez Pinzón 18—HUELVA

BAZAR MASCARÓS

Grandes Almacenes DE FERRETERIA

Gran Stock de Palas, Espiochas, telas metálicas y demás artículos para Minas.

HUELVA

DEPOSITO DE LINOLEUM

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas

Francisco del Castillo Baquero

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE

LÍNEA DEL NORTE

Salidas todos los Viernes, la próxima el 4 de Octubre por el

Vapor "AIZKORI-MENDI"

de 3.800 Toneladas

para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao

LÍNEA DE LEVANTE

Salidas todos los Lunes, la próxima el 7 de Octubre por el

Vapor "ILUNTZAR-MENDI"

Toneladas 3.200

para los puertos de Cádiz, Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Agullas, Alicante, Valencia, Sagunto, San Carlos, Tarragona, Barcelona.

NOTA.—Servicio quincenal para los puertos de Motril, Agullas y Palma de Mallorca.—Se admite carga para los puertos intermedios y del Protectorado Español de Marruecos.

Para fletes y demás informes dirigirse á su agente

MORRISON Y HASELDEN. — HUELVA

Pesada carga

tiene que soportar el hombre de hoy día abrumado por las complejidades de una vida de lucha y de trabajo. El desgaste que esa vida supone, el desequilibrio nervioso que determina, el agotamiento que produce, son los generadores de la neurastenia, y con ella, el agotamiento físico, la debilidad mental, la consunción y la vejez prematura. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

al comunicar su acción tónico-reconstituyente a todo el organismo, regula el sistema nervioso, devuelve las energías y hace revivir al hombre.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Rechazad imitaciones.



EN LA DIPUTACION

Se acata, en un todo, el fallo del Tribunal de Oposiciones a la plaza de Oficial Mayor

La sesión celebrada hoy por la Comisión Provincial ha durado desde las doce hasta las tres de la tarde próximamente.

Debido a esta hora y a la coincidencia de otras informaciones, hemos de extraer lo más posible, la referencia de los acuerdos, entre los cuales sobresale, por su importancia, el recaído sobre la propuesta del Tribunal de Oposiciones a la plaza de oficial mayor de la Diputación.

Como se recordará, en virtud de un escrito firmado por numerosas personas, se nombró una comisión que entendiera en el asunto tratado en el mismo.

Para dicha comisión, fueron designados los diputados don Manuel Flores Iñiguez, don Francisco Pérez de Guzmán y don Cayetano Martín y Martín.

Ultimada la labor que a estos señores se les había encomendado, el señor Flores Iñiguez ha emitido informe verbal, en nombre de la comisión, en los siguientes términos:

Empezaré por decir que, desde luego, yo he sido el que ha pedido que esta cuestión quedara sobre la Mesa, para poder estudiarla detenidamente, como requería.

Practicadas nuestras gestiones, resulta que los requisitos legales, en cuanto a la forma, están perfectamente cubiertos por el Tribunal.

La información abierta cerca de los firmantes del escrito la hemos hecho personalmente, entrevistándonos con varios de los señores que han firmado el escrito, preguntándoles las causas en que fundan su protesta contra el acuerdo del Tribunal de otorgar la plaza de oficial mayor de la Diputación al opositor, señor Pavón.

Entre los consultados, figuran el alcalde de Huelva, don Guillermo Duclós; el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Tomás Domínguez Ortiz; y el presidente de la Cámara de Comercio, don Pedro L. Casto Ramírez.

Según las manifestaciones hechas por el señor Flores, los señores citados han declarado que no han asistido a los exá-

menes de las aludidas oposiciones; con respecto al desarrollo y resultado de las mismas, no sabían más que de oídas, ya en la calle, ya en la plaza, ya en su casa.

Esto—agregó el señor Flores—no es más que el "se dice" a lo cual no debemos ni podemos atenarnos.

Me hubiera alegrado—y lo digo tal como lo siento—que la plaza fuera para el opositor, señor García Rodríguez, de Huelva y lo mismo sienten mis compañeros.

Encontrándonos con una cosa juzgada, hemos examinado el ejercicio escrito de cada opositor y he de hacer presente que a mi modesto juicio, el mejor trabajo es el del señor García Rodríguez; y habiéndolo reconocido así el Tribunal, ha dado a este señor 2,90 puntos más que al señor Pavón o sea:

Puntuación del señor García Rodríguez en el ejercicio escrito, nueve puntos. La del señor Pavón, en el mismo ejercicio, 6,80 puntos, siendo la puntuación máxima de diez y la mínima de seis.

En cuanto al ejercicio oral, existe un Tribunal constituido y en el fuero interno de los señores que lo forman, no podemos entrar. Además, hoy no estamos en circunstancias de deshacer lo hecho.

¿Qué elementos fundamentales? ¿qué causas serías tenemos para proceder discrepando del Tribunal? ¿El "se dice"? Porque esto es todo lo que hemos obtenido en la información llevada a cabo.

Así, que yo, por mi parte y por la de la comisión a que pertenezco, propongo que se acepte en un todo el fallo del Tribunal, aunque sintiendo sincera y grandemente que para el señor García Rodríguez no ha ya sido la plaza.

Por unanimidad, se toma el acuerdo en consonancia con lo propuesto por el señor Flores Iñiguez.

Hemos de consignar que mientras se trató de este asunto como al tratarse de otras materias, presidió el señor Pérez de Guzmán por haberse tenido que ausentar el señor Mora Romero.

La visita del Ministro de Comercio y del Embajador de Portugal a Huelva

Ampliamos nuestro avance de información que dimos ayer acerca de la visita del ministro de Comercio y embajador de Portugal a Huelva, habiendo llegado el primero con su esposa.

Hemos de hacer constar que salió para Ayamonte el comandante de Marina de Huelva, don Juan Díaz Escribano, comisionado expresamente por el Capitán general del Departamento para saludar en dicha población en su nombre al ministro de Comercio y Comunicaciones de la vecina República.

También hizo lo mismo el ingeniero afecto a esta Jefatura de Obras Públicas, señor Navarrete, quien acompañó, en el automóvil de dicha dependencia, hasta Huelva, a los ilustres visitantes, hasta llegar el embajador al Hotel Urbano, donde descansó breves momentos.

Las representaciones oficiales que en el Consulado portugués esperaban a las personalidades lusitanas eran: el gobernador civil señor Olmo Medina; alcalde, don Guillermo Duclós; gobernador militar, señor Cañizal Escoto; presidente de la Audiencia, señor Mesa; presidente de la Diputación, don Manuel de Mora Romero; delegado de Hacienda, don Luis Salcedo; presidente, ingeniero-jefe y secretario de la Junta de Obras del Puerto, señores Domínguez Ortiz, Montenegro Calle y García y García respectivamente; presidente de la Cámara de Comercio, don Pedro Luis Casto Ramírez; segundo comandante de Marina, señor Bover; director del Instituto, don Ricardo Terrades Pla; arcepreste, señor Román Clavero; teniente coronel de la Guardia civil, don Gonzalo Delgado; presidente del Colegio oficial de Procuradores, señor Domínguez Moreno; abogado fiscal, señor Acevedo; vicecónsul de la República Argentina, don Manuel García Rodríguez; don José Quintino Junier, en representación de la Colonia portuguesa y representantes de la prensa local y regional.

Acompañando al ministro, llegó también la eminente figura de las Letras portuguesas, nuestro distinguido amigo el gran escritor don Agustín de Campos, siendo otros de los visitantes el Comisario portugués en la Exposición Iberoamericana, coronel Silvera de Castro y el cónsul de Portugal en Sevilla, don Luis Consiglieri.

Como ya dijimos en nuestro último número, se celebró una brillante recepción en el Consulado portugués.

El alcalde, señor Duclós, dió la bienvenida al ministro en nombre de la ciudad; y el aludido representante del Gobierno de la vecina República, señor Antúnez Guimaraes pronunció un discurso, en su idioma, digno de ser reproducido íntegramente.

Empezó exponiendo la impresión emocional—dijo—que le había producido su entrada en España al abandonar su patria, dejando de cobijarme—agregó—bajo el palio de aquel cielo para entrar bajo el palio de azul incomparable que forma el cielo de Andalucía, cuyo radiante Sol ha puesto su oro en la bandera española.

Agradeció a las autoridades y al pueblo de Huelva, el recibimiento de que le habían hecho objeto e hizo grandes elogios de España, llamándola hermana queridísima de su patria.

Siguió diciendo que las atenciones recibidas las transmitiría al presidente de la República y a su Gobierno.

Es España—continuó diciendo—nación que ama apasionadamente, por su carácter idéntico al portugués, su Sol encantador y su progreso, pues día por día, noto que España, nación hermana, progresa mucho.

Manifesta que nunca calculó que su llegada a Huelva diera ocasión a tanta prueba de amistad y cariño que España siente por Portugal y que Portugal agradece cariñosamente, correspondiendo.

El ministro se mostró encantado de haber visto como había sido acogido desde Ayamonte.

Del accidente automovilista en Sanlúcar la Mayor

Terminó con un saludo a las autoridades en nombre de Portugal y en el suyo propio.

El señor Antúnez fué aplaudidísimo. A continuación, en el comedor de la casa, se sirvió un espléndido "lunch" servido muy bien por el Hotel Urbano; agasajo este del cónsul señor Melo Parreto, quien con su joven esposa y señora madre política, hizo los honores con toda amabilidad.

A las siete y cuarto, los ilustres visitantes emprendieron su viaje a Sevilla, dispensándoseles una despedida cariñosísima.

El cónsul de Portugal en Huelva don Enrique de Melo Barreto, ha salido hoy para Sevilla en unión de su distinguida esposa para asistir a los festejos de la Semana de Portugal.

Les acompañan los padres políticos del señor Melo Barreto, señores de Netto (don Augusto) que llegaron ayer de Lisboa.

La Banda Republicana

La Banda de música de la Guardia Republicana de Lisboa, llegó a Huelva poco antes de las siete de la tarde ocupando sendos autocars continuando poco después el viaje a Sevilla. Dirige esta brillante agrupación musical el maestro Fao.

También llegaron a la misma, varios coches ocupados por cerca de un centenar de familias portuguesas que se dirigen a Sevilla para asistir a los actos de la Semana de su país en la Exposición Ibero-Americana.

Estos viajeros estuvieron comiendo en el Restorán Internacional, unos y en el restorán del Casino Comercial, otros.

Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación de esta provincia

AVISO

Disponiéndose la Inspección del Timbre del Estado a exigir el más exacto cumplimiento de las prescripciones que establece el artículo 186 de la vigente Ley, que se refiere a las facturas y recibos expedidos por los que ejecuten actos de comercio o industria; esta Cámara recomienda a sus electores asociados, la más estricta observancia de aquél precepto y, especialmente, sobre la forma de fijar la póliza, o sellos en dichos documentos de cobro que deberá hacerse en talonarios con matriz, para la debida comprobación.

Esta Corporación espera, que advertidos los elementos mercantiles de la provincia, de los propósitos del señor Inspector no dará ocasión ni motivo, para que dicho funcionario se vea precisado a imponer las sanciones penales que, para casos de inobservancia establece la Ley.

Huelva 27 de septiembre de 1929.
El Presidente
Pedro Luis Casto.
El Secretario General,
José Pablo Martínez.

Ayuntamiento de Huelva

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 23 de septiembre del corriente, se anuncia que el día 29 de octubre próximo y hora de las trece, tendrá lugar en esta Casa Capitular la enagenación de un solar propiedad de este Ayuntamiento, como sobrante de la vía pública marcado en el respectivo plano con el número 51 sito en la Carretera de Gibralfé, con una superficie total de 237 metros y valorado en 3.555 pesetas.

El pliego de condiciones y demás documentos se encuentran de manifiesto en la Secretaría Municipal, donde podrán ser examinados por quien lo desee en los días y horas hábiles de oficina.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Huelva 30 de septiembre de 1929.—El Alcalde, Guillermo Duclós.—El Secretario, Manuel Garrido Perelló.

En el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 23 de septiembre del corriente, se anuncia que el día 30 de octubre próximo y hora de las doce, tendrá lugar en esta Casa Capitular la subasta para la enagenación de un solar propiedad de este Ayuntamiento como sobrante de la vía pública, marcado en el respectivo plano con el n.º 52 sito en la Carretera de Gibralfé, con una superficie total de 185 metros 4 dms. cuadrados y valorado en 1.850,40 pesetas.

El pliego de condiciones y demás documentos se encuentran de manifiesto en la Secretaría Municipal, donde podrán ser examinados por quien lo desee en los días y horas hábiles de oficina.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Huelva 30 de septiembre de 1929.—El Alcalde, Guillermo Duclós.—El Secretario, Manuel Garrido Perelló.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Las maniobras navales

DETALLES INTERESANTES
Madrid.—El enviado especial del periódico "El Debate" para presenciar las maniobras navales, que se encuentra a bordo del "Infanta Cristina", comunica lo siguiente acerca de las operaciones efectuadas:

A las dos de la tarde del día 29, abandonamos el puerto de Cartagena, yendo protegido el convoy por acorazados, torpederos y submarinos.

El convoy se introdujo en Pormat a siete millas al oeste de Cartagena.

El resto de la tarde se invirtió en hacer exploraciones.

A las nueve de la noche, el convoy salió para Alicante.

EMPIEZAN LAS MANIOBRAS

Madrid.—Próximamente a las cinco de la madrugada, el submarino "C. 2", del bando negro, torpedeó a los buques del bando blanco, quedando fuera de combate el buque insignia "Príncipe Alfonso".

El mando del bando blanco pasó al comandante más antiguo de la flota.

También fueron bombardeados otros buques, hasta que los del bando negro, sin que sufrieran baja alguna, se retiraron hacia Alicante, cosa que llevaron a efecto a las ocho de la mañana.

Fallecimiento de Stresemann

Madrid (urgente).—Se acaba de recibir un telegrama de Berlín en el que se dice que a las cinco de esta mañana, falleció en aquella capital a consecuencia de un ataque de apoplejía, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann.

La noticia de la muerte del ministro, ha producido enorme sensación.

MAS DE LA MUERTE DE STRESEMANN

Berlín.—El ministro de Negocios Extranjeros doctor Stresemann, ha fallecido esta madrugada después de haber llevado algún tiempo delicado de salud.

Ayer asistió el señor Stresemann al Reichtag a la reunión del grupo comunista, pronunciando un gran discurso.

Durante todo el día de ayer estuvo al habla con los elementos directores del partido.

Puede decirse que fué uno de los días más laboriosos que ha tenido con motivo del proyecto de reforma de la Ley sobre seguros obreros.

A última hora de la noche, el señor Stresemann sufrió un ataque de apoplejía, paralizándosele el lado derecho.

A las cinco de la madrugada de hoy, le repitió el ataque y dejó de existir.

En la última reunión política a que asistió el señor Stresemann, se notó que estaba muy fatigado y andaba con dificultad.

La estancia de Primo de Rivera en Sevilla

EN EL ESTUDIO DE BRACKEMBURY
Sevilla.—Esta mañana visitó el general Primo de Rivera el estudio del escultor sevillano Brackembury.

El marqués de Estella estuvo viendo las estatuas destinadas al pórtico monumental del campamento del Tercio en Africa, haciendo grandes elogios de las obras realizadas por el referido escultor.

EN EL AYUNTAMIENTO, PRIMO DE RIVERA PRESIDE UNA SESION DE LA PERMANENTE

Poco después del mediodía, el marqués de Estella presidió como alcalde honorario que es del Ayuntamiento, una sesión de la Permanente.

Con el jefe del Gobierno tomaron asiento el gobernador civil y el alcalde propietario, ocupando los escaños los tenientes de alcalde y en otro lugar casi todos los concejales y numerosísimo público que tributó al presidente, al llegar, nutridos aplausos.

El alcalde, señor García Molero empezó congratulándose del honor de ser presidida la sesión por el marqués de Estella.

Hace resaltar la labor, secundada por este Municipio e inspirada por la Expo-

Diputación provincial de Huelva

CEDULAS PERSONALES

Se recuerda al público que el día dos de noviembre próximo terminará el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales del corriente ejercicio, en esta capital.

Huelva 3 de octubre de 1929.—El gestor, M. Cañaveral.

ACADEMIA DE MUSICA DE HUELVA

Queda abierta la matrícula en este centro de enseñanza para las clases de solfeo, piano y violín, con arreglo al programa del Conservatorio Nacional de Música de Madrid.

Las inscripciones terminarán el día 15 del mes de octubre empezando las clases el día 16 del mismo mes.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Las maniobras navales

Madrid.—El enviado especial del periódico "El Debate" para presenciar las maniobras navales, que se encuentra a bordo del "Infanta Cristina", comunica lo siguiente acerca de las operaciones efectuadas:

A las dos de la tarde del día 29, abandonamos el puerto de Cartagena, yendo protegido el convoy por acorazados, torpederos y submarinos.

El convoy se introdujo en Pormat a siete millas al oeste de Cartagena.

El resto de la tarde se invirtió en hacer exploraciones.

A las nueve de la noche, el convoy salió para Alicante.

El mando del bando blanco pasó al comandante más antiguo de la flota.

También fueron bombardeados otros buques, hasta que los del bando negro, sin que sufrieran baja alguna, se retiraron hacia Alicante, cosa que llevaron a efecto a las ocho de la mañana.

Fallecimiento de Stresemann

Madrid (urgente).—Se acaba de recibir un telegrama de Berlín en el que se dice que a las cinco de esta mañana, falleció en aquella capital a consecuencia de un ataque de apoplejía, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann.

La noticia de la muerte del ministro, ha producido enorme sensación.

MAS DE LA MUERTE DE STRESEMANN

Berlín.—El ministro de Negocios Extranjeros doctor Stresemann, ha fallecido esta madrugada después de haber llevado algún tiempo delicado de salud.

Ayer asistió el señor Stresemann al Reichtag a la reunión del grupo comunista, pronunciando un gran discurso.

Durante todo el día de ayer estuvo al habla con los elementos directores del partido.

Puede decirse que fué uno de los días más laboriosos que ha tenido con motivo del proyecto de reforma de la Ley sobre seguros obreros.

A última hora de la noche, el señor Stresemann sufrió un ataque de apoplejía, paralizándosele el lado derecho.

A las cinco de la madrugada de hoy, le repitió el ataque y dejó de existir.

En la última reunión política a que asistió el señor Stresemann, se notó que estaba muy fatigado y andaba con dificultad.

La estancia de Primo de Rivera en Sevilla

EN EL ESTUDIO DE BRACKEMBURY
Sevilla.—Esta mañana visitó el general Primo de Rivera el estudio del escultor sevillano Brackembury.

El marqués de Estella estuvo viendo las estatuas destinadas al pórtico monumental del campamento del Tercio en Africa, haciendo grandes elogios de las obras realizadas por el referido escultor.

EN EL AYUNTAMIENTO, PRIMO DE RIVERA PRESIDE UNA SESION DE LA PERMANENTE

Poco después del mediodía, el marqués de Estella presidió como alcalde honorario que es del Ayuntamiento, una sesión de la Permanente.

Con el jefe del Gobierno tomaron asiento el gobernador civil y el alcalde propietario, ocupando los escaños los tenientes de alcalde y en otro lugar casi todos los concejales y numerosísimo público que tributó al presidente, al llegar, nutridos aplausos.

El alcalde, señor García Molero empezó congratulándose del honor de ser presidida la sesión por el marqués de Estella.

Hace resaltar la labor, secundada por este Municipio e inspirada por la Expo-

sición, realizando obras urbanas, grupos escolares y casas baratas.

Termina expresando gran confianza por el porvenir de Sevilla si sigue actuando este Gobierno de mano de hierro y corazón de cera.

Primo de Rivera felicita al alcalde y se entra en la orden del día, concediéndose la palabra al teniente de alcalde señor Caravaca.

Después de este, hace uso de la palabra el señor Díaz Molero que habla sobre la construcción de casas baratas que se están llevando a cabo, diciendo que para el próximo abril, se darán quinientas casas a familias pobres.

El teniente suplente señor Alvarez Osorio, habla del grupo escolar Primo de Rivera y pide a este que el Gobierno intensifique cuanto le sea posible, el desarrollo de estos grupos escolares.

A continuación habla el jefe del Gobierno congratulándose de haber presidido la sesión.

Dice que el nombramiento gubernativo de los ediles es tan legítimo como el de la elección popular.

Pide a todos que no hablen de antiguos tiempos, diciendo de la vieja política que era una ciencia ajena por completo a la administración.

Propone a la presidencia que nombre una comisión que en el plazo de un semestre estudie lo que deba hacerse con los terrenos y edificios de la Exposición.

También propone que se perpetúe en un cuadro el acto de hoy.

El alcalde prometió atender los deseos de Primo de Rivera.

AL JEFE DEL GOBIERNO SE LE ENTREGA UN BASTON DE MANDO

Terminada la sesión, los asistentes pasaron al despacho de la Alcaldía acompañando también a Primo de Rivera el conde de los Andes.

El alcalde señor Díaz Molero hizo entrega al jefe del Gobierno de un magnífico bastón de mando.

El marqués de Estella pronunció breves frases agradeciendo el regalo y dedicando efusivos elogios al mérito del bastón.

El general Primo de Rivera ofreció al alcalde la concesión de la medalla del Trabajo al autor señor Amián.

En un pebetero se quemaron sesenta mil pesetas de títulos de la Deuda municipal adquiridos por la Caja amortizadora.

Al salir el presidente le preguntaron los periodistas sobre si tenía noticias de la muerte de Stresemann, contestando el jefe del Gobierno que lo sabía desde esta mañana.

UNAS CUARTILLAS DE ESTELLA

Sevilla.—El marqués de Estella ha escrito unas cuartillas acerca de la muerte de Stresemann, lamentando la desgracia y diciendo que cuando el señor Stresemann estuvo en Madrid, con motivo de las reuniones de la Sociedad de Naciones, como se dió cuenta de su delicado estado de salud lo invitó a pasar una temporada en El Escorial, no accediendo Stresemann por anteponer a su salud el cumplimiento de su deber.

Los libros de texto

Sevilla.—El general Primo de Rivera ha dirigido un telegrama al ministro de Instrucción Pública diciéndole entre otras cosas:

"Me he proporcionado una información poco satisfactoria sobre el uso de los libros de texto.

Bolsa de Madrid

Colizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	73,00
Francos	26,45
Libras	32,75
Liras	35,30
Dólares	6,73

Sastrería y Camisería ABILIO

Concepción, 29

Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1902

Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira
Ingenieros Químicos del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas.
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Calle CANALEJAS, 22 y 22 duplicado.—HUELVA

IDEAL N. P. U.
EL MEJOR DE LOS CAFÉS
MOKA, CARACOLILLO Y PUERTO RICO EXTRA
LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS
Única casa que tuesta diariamente
ANTONINO VAZQUEZ --Concepción, 21.--HUELVA

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este centro oficial nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCIONES

En Puebla de Guzmán ha sido detenida Francisca Medero Suárez, de 38 años de edad, por hurto de una gallina propiedad de su convecino Andrés Mora Barbosa.

—La guardia civil de Chucena detuvo en la calle Maszanilla de dicho pueblo al vecino de Escacena, Pedro Peláez González, de 33 años de edad el cual, por cuestiones de trabajo agredió con un ladrillo a Emilio Rodríguez Monge, causándole una herida en la cabeza de carácter leve.

—Por hurtar 24 arbores de uvas de la finca denominada "Matasano", del término municipal de Villarrasa, ha sido detenido Manuel Robles Fernández, de 29 años de edad.

A PEREA LE HACIAN FALTA 500 PESETAS

El vecino de Zalamea la Real, Ricardo Perea Gómez, pretendía hacer un viaje a Sevilla y al hombre le hacian falta 500 pesetas.

Para hacerse de dicha cantidad puso en venta una casa de su propiedad, pero como no le salía comprador de momento, dijo a varios de sus amigos que le hacian falta 500 pesetas y que habia de encontrarlas aunque fuese debajo de la tierra. Coincidiendo con esto, a uno de los amigos que escuchó las frases de marra, lo ha dejado como para no salir a la calle en un poco de tiempo, so pena de querer pasear en calzoncillos.

Entrada la guardia civil de la falta de entrada de vestir al amigo de Perea ha sido denunciado a este como presunto autor de la sustracción por si hubiera pretendido hacer con ella subasta hasta hacerse de las pesetillas que habian de sacarle de apuros.

Comisaría de Vigilancia

DENUNCIAS

Al Juzgado de Instrucción se denuncia a un tal "Niño de las Flores" por estafa de 100 pesetas propiedad de Francisco Albano Mauro.

—Al Juzgado Municipal se denuncia a Angel Pilarillo, por malos tratos de palabra a Francisco Caballero.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

José Expósito Vega, Francisco Rodríguez Saleno, Fernando Alamo, Luis Jiménez Beltrán, Francisco Hierro Carrión, Ramón Esteban López, Francisco Lario, Manuela Martínez Díaz, José Ortiz Camino, José Barrio Reyes y Manuel Galé González.

Todos leves.

Matadero de aves

Relación de los servicios presados en el día de hoy:

Leche reconocida, 1.317 litros.
Cabras, 52.
Liebres, 1.
Conejos, 170.
Gallinas, 36.
Aves sacrificadas, 30.
Decomisos, ninguno.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Castro Alen" de Musel con carbón.

Vapor español "Cabo La Plata" de Cádiz con general.

Vapor español "Zalla" de Port Talbot con carbón y general.

Vapor italiano "Adeline" de Torre Anunziata en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Eusign" para Hull con mineral.

Vapor italiano "Volturno" para Rotterdam con mineral.

Baules y Maletas

ABILIO

Concepción, 29

Espectáculos

TEATRO MORA

Para hoy "Más bueno que el oro" y "Pantorrillas a granel".

CINEMA PARK

Para esta noche "Intriga de mujer".

Otras noticias

VIAJEROS

Terminada la licencia que disfrutaba regresó a esta el culto archivero de Hacienda y virtuoso sacerdote, don José Piñilla. —Se encuentra en esta el estimado joven, estudiante de la Universidad de Sevilla, don Salvador Blanco.

Para pasar unos días en Sevilla ha marchado nuestro estimado amigo, don Francisco Pinto.

ENHORABUENA

Ha terminado la carrera de maestro con brillantes notas el joven don Manuel Piñella.

Enhorabuena.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un espacio local para oficinas.

Razón en la *Papelaría Inglesa*.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don José Ruiz Lanuza, capitán de la Marina mercante y práctico de este Puerto.

Madre y recién nacida gozan perfecto estado de salud por lo que enviamos a los venturosos padres nuestra más efusiva felicitación.

DE EXAMENES

Ha terminado el tercer año del Magisterio en esta Normal de Maestros con brillantes notas y expresiva felicitación de los profesores, el ilustrado estudiante de Valdelamusa, don Bartolomé Fernández Gómez.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABANA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador. - El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávai, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.



Cerámica, Azulejos, Pavimentos, Yesos, Artículos Sanitarios.
CASA GONZALEZ
Sucursal de Huelva: J. Costa 12

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE LLO y JUANETES el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Idelfonso, Madrid.

R. BUENDIA

Director del Real Dispensario Antituberculoso "VICTORIA EUGENIA"

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE 1 A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina a Castelar) — HUELVA —

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites Minerales y Grasas. — Empaquetaduras. — Gomas

CORREAS DE CUERO Y PELO DE CAMELLO

HERRAMIENTAS — CABLES — PALAS «BASCONIA»

EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18. — Apartado 62
Melilla — Ceuta — Larache — Tetuán — Villa Sanjurjo HUELVA

MATÍAS LÓPEZ

SUCESOR: JOAQUÍN LÓPEZ GÓMEZ HUELVA

Grandes Talleres de Maquinaria, Fundición y Forja

Especialidad en Prensas y demás maquinarias para la elaboración de aceites y vinos

Almacén general de Hierros, Aceros, Metales y

Cementos «Landfort», «Pulpe» y «Valcarca»

Grandes existencias en Puntas de París

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

MORRISON Y HASELDEN

Almirante H. Pinzón, HUELVA

ALMACENES DE METALES y MATERIALES para MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL-RAD Co. — Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas

AD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES. — Aceites y grasas

SCOTTISH TUBE Co. Ltd. — Tubos forjados y accesorios.

R. S. NEWALL Y SON Ltda. — Cables de acero de todas clases

COTONIFICIO DE BADALONA. — Algodones.

LA UNION METAL. — CA S. A. — Tornillos, remaches, etc.

COMPANIA "LA CRUZ". — Plomo dulce, perdigones y minio en polvo

ORENSTEIN Y KOPPEL. — Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.

A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A. — Materiales eléctricos

EDUARDO K. L. EARLE. — Tubos de cobre y latón, etc.

CENTRAL SIDERURGICA. — Lingotes de fundición.

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la madre

Se curan con Las Irrigaciones del Dr. VALLEY

Nuevo modelo de Diez Irrigaciones, 2 Ptas.

Fábrica de Chocolates "BUBI"

de la COMPANIA COLONIAL de AFRICA

Estos Chocolates están fabricados con el CACAO de nuestras fincas propias de FERNANDO POO, lo cual nos permite elaborar una superior calidad, sin mezcla de cascarrilla ni otras semillas.

Nuestra garantía es evidente, para el consumidor.

La Compañía Transatlántica Española, se provee exclusivamente de nuestra marca "BUBI".

Representante provincial:

LISARDO OTERO COLMENERO. — Nerva

La experiencia demuestra que los Chocoyates y Dulces MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

PAPELERIA INGLESA
Gran surtido en libros rayados para el comercio
Agendas y Dietarios de todas clases
ARTICULOS DE DIBUJO

Débiles tomad el acreditado Elixir Callo que da Vida